
2019-2020学年甘肃省武威十七中九年级（上）第一次月考物理试卷
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	



一、单选题（本大题共10小题，共20.0分）
1. [bookmark: topic 8b5ce4b9-61a3-4950-b508-5c0f9cb762]在国际单位制中,电流的单位是(    )
A. 安培	B. 牛顿	C. 焦耳	D. 帕斯卡
【答案】A
【解析】解：在国际单位制中, 
A、安培是电流的主单位故A符合题意；
B、牛顿是力的基本单位故B不符合题意；
C、焦耳是功和能量的主单位故C不符合题意；
D、帕斯卡是压强的主单位故D不符合题意．
故选A．
根据对常见物理量及其单位的掌握作答．
此题考查的是我们对常见物理量及其单位的掌握情况,属于识记性知识的考查,比较简单,容易解答．

2. [bookmark: topic 5bbb1c72-bc4c-4671-bdf4-62c04213f9]烈日炎炎的夏季,白天海滩上的沙子热得烫脚,海水却很凉爽；傍晚,沙子很宽凉了,但海水却仍然暖暖的。同样的日照条件下,沙子和海水的温度不一样的原因是(    )
A. 沙子的密度比海水的密度大	B. 沙子的比热容比海水的比热容大
C. 沙子的比热容比海水的比热容小	D. 沙子的质量比海水小
【答案】C
【解析】解：
海水比沙子的比热容大,因此,相同质量的海水和沙子,在吸收相同的热量时,沙子温度高,海水温度低,故C符合题意。
故选：C。
水的比热容大,在吸收和放出相同热量时,与同质量的其他物质相比,其温度变化小。
本题主要考查学生对：水的比热容大在生活中的应用的了解。是一道基础题。

3. [bookmark: topic 115c4cc7-96c1-41b8-bb2a-0202eddc27]某种电脑键盘清洁器有两个开关,开关只控制照明用的小灯泡L,开关只控制吸尘用的电动机M,在图所示的四个电路图中,符合上述要求的是(    )
A. 	B. 
C. 	D. 
【答案】D
【解析】解：
A、开关为总开关,控制小灯泡和电动机,开关只控制电动机,不合题意；
B、开关为总开关,控制小灯泡和电动机,开关只控制小灯泡,不合题意；
C、开关为总开关,控制小灯泡和电动机,开关只控制小灯泡,不合题意；
D、开关只控制小灯泡,开关只控制吸尘用的电动机,二者互不影响,符合题意。
故选：D。
开关只控制照明用的小灯泡L,开关只控制吸尘用的电动机M,说明小灯泡L和电动机M并联,各由一个开关控制。
根据二者是否相互影响,判断出用电器的连接方式,相互影响为串联,互不影响为并联；
根据开关的控制作用,确定开关的位置,控制整个电路,开关在干路上,单独控制某个用电器,开关在支路上。

4. [bookmark: topic 5c7a0c11-c786-4c80-a730-da60c1fc60]如图所示,探究并联电路的电流规律时,用电流表测定A、B、C三处的电流,接下来所进行的操作合理的是(    )


A. 整理器材,完成实验	B. 换用不同规格灯泡,获取多组数据
C. 分析数据,得出结论	D. 换用电流表的量程,重新测量一次
【答案】B
【解析】解：探究并联电路的电流规律时,需多次实验寻找普遍规律,因此实验中,需换用不同规格灯泡,获取多组数据,故B正确,ACD错误．
故选B．
为得出普遍结论,应更换不同规格的灯泡进行多次实验,测出多组实验数据．
本题考查探究并联电路的电流规律；为得出普遍结论,应更换不同规格的实验器材进行多次实验,测出多组实验数据．

5. [bookmark: topic bba29264-30b8-461c-99d6-74b845e143]下列说法中正确的是(    )
A. 物体的内能增加,温度一定升高
B. 的水比的水含有的热量少
C. 把生鸡蛋放到沸水中,水将温度传给鸡蛋
D. 把烧红的铁块放到冷水中,铁块的内能一定减少
【答案】D
【解析】解：A、物体的内能增加,温度不一定升高,如：晶体熔化过程中,吸热,内能增加,但温度不变,故A错误；
B、热量是一个过程量,不能说含有多少热量,故B错误；
C、温度是指物体冷热的程度,不能传递温度；把生鸡蛋放到沸水中,是水将热量传给鸡蛋,故C错误；
D、把烧红的铁块放到冷水中,铁块向外放出热量,其内能一定减少,故D正确；
故选：D。
晶体熔化过程中,吸热,内能增加,但温度不变；
热量是一个过程量,不能说含有多少热量；
温度是指物体冷热的程度,不能传递温度；
内能的大小与物体的质量、温度有关；
此题考查了内能的影响因素、热量的理解、热传递的实质等知识点,是一道综合题。

6. [bookmark: topic ad0ae2a1-33c1-4a2b-b918-5b73c6816d]通常情况下,下列各组物品均属于导体的是(    )
A. 干木棒   陶瓷碗	B. 塑料尺   食盐水
C. 金属硬币   人体	D. 石墨   空气
【答案】C
【解析】解：常见的导体包括：人体、大地、各种金属、石墨、酸碱盐的溶液等。题中四个选项中,属于导体的是：食盐水、金属硬币、人体、石墨。其他属于绝缘体。
故选：C。
根据导体和绝缘体的定义：容易导电的物体是导体,不容易导电的物体是绝缘体即可作出判断。
此题考查哪些物体为导体,属于识记的内容,比较简单。

7. [bookmark: topic bccce922-0592-4147-b4de-4397be8a68]烧红的铁块放到冷水中冷却的过程中,它具有的内能(    )
A. 减小	B. 不变	C. 增大	D. 无法确定
【答案】A
【解析】解：
内能和温度有关,温度降低时,内能会减小,所以烧红的铁块在冷却过程中,它的温度降低,铁块具有的内能减小。
故选：A。
内能与物体的质量、温度以及状态有关。
此题主要考查了影响物体内能的因素及改变物体内能的方法。

8. [bookmark: topic 1e0ec789-0988-460a-a9fa-40258d742f]一位同学在使用电流表测比较小电流时,应该使用“”和“”两个接线柱,但错误地使用“”和“3”两个接线柱接入了电路,其他操作正确,这样会出现(    )
A. 指针不动	B. 指针反向偏转
C. 指针摆动偏小	D. 指针摆动太大,电流表可能被烧坏
【答案】C
【解析】解：
应使用“”和“”两接线柱,说明电流较小,使用小量程；若使用大量程,指针摆动的角度变小了,电流表不会被损坏。
故选：C。
被测电流不要超过电流表的量程,如果选择量程过小,指针的偏转角度会过大,甚至打弯指针；若果量程过大,指针偏转角度会过小。
本题考查了电流表的正确使用,电流表是电学实验中经常用到的电学仪器,它的正确使用是我们应当掌握的基本技能。

9. [bookmark: topic 925ca7a4-cdef-4b8f-b322-a45352fffc]下列说法中正确的是(    )
A. 把零下的冰块放在的冰箱保鲜室中,一段时间后,冰块的内能会增加
B. 在汽油机的压缩冲程中,内能转化为机械能
C. 用锯条锯木板,锯条的温度升高,是由于锯条从木板吸收了热量
D. 我们不敢大口地喝热气腾腾的汤,是因为汤含有的热量较多
【答案】A
【解析】解：
A、将的冰块放在冰箱的保鲜室中,一段时间后,冰块从冰箱中吸收热量,内能一定增加,所以A正确；
B、汽油机的压缩冲程将机械能转化为内能,所以B错误；
C、用锯条锯木板,摩擦生热,机械能转化成内能,锯条的温度升高,是通过做功的方式增加了锯条和木板的内能,所以C错误；
D、我们不敢大口地喝热气腾腾的汤,是因为热汤的温度高,所以D错误。
故选：A。
物体内部所有分子热运动的动能和分子势能的总和叫做内能,内能与物体的温度有关,温度升高,内能增大；
在内燃机的四个冲程中做功冲程对外做功,将内能转化为机械能；压缩冲程压缩气体的过程中,将机械能转化为内能；
改变物体内能的方式有做功和热传递,做功是能量转化的过程,热传递是能量转移的过程；
热量是个过程量,区别于状态量,只是在热传递这个过程中才有热量这个物理量,当两物体温差达到相等时,热传递就停止。所以只能说某物体吸收了多少热量,放出了多少热量。
本题考查了物体内能的改变、物体内能改变的方式以及内燃机工作过程能的转化,属于热学基础知识的考查,比较简单。

10. [bookmark: topic dbfe2108-b458-4cc7-a09b-43bd3787e4]甲、乙、丙三个轻质小球用绝缘细绳悬挂,如图所示,已知丙带正电,则(    )
A. 甲、乙均带正电
B. 甲、乙均带负电
C. 乙带正电,甲一定带负电
D. 乙带正电,甲可能不带电

	


【答案】D
【解析】解：乙、丙相互排斥,说明乙、丙一定带同种电荷,丙带正电,则乙一定也带正电；甲、乙相互吸引,说明甲带负电或不带电。
故选：D。
同种电荷相互排斥,异种电荷相互吸引。
排斥的带有同种电荷,吸引的可能带有异种电荷,也可能带电体吸引不带电体。
带电体吸引不带电体,排斥带同种电荷,吸引可能带异种电荷,其中之一带电。注意带电体具有吸引轻小物体的性质的情况。

二、填空题（本大题共11小题，共31.0分）
11. [bookmark: topic 4ae15211-e609-4176-9e2b-8cef9039f0]如图所示电路,若要使和串联,应闭合开关______；若要使和并联,应闭合开关______；不能同时闭合______,否则会造成短路。



	


【答案】   、   、
【解析】解：要使和串联,电流从电源正极经、、回到电源负极,因此徐闭合开关；
要使两灯泡并联,电流从电源正极流出需要经过,然后分别经过灯泡支路和支路、,再流回电源负极；因此应闭合开关、；
当闭合开关、时,电流不经过用电器直接从电源的正极流入电源负极,从而形成电源短路,故不能同时闭合开关、。
故答案为：；、；、。
串联电路中电流只有一条路径,各用电器之间相互影响；并联电路中电流有多条流通路径,各个用电器之间互不影响,独立工作；电源短路是指用导线将电源两极直接连接起来的电路。
本题主要考查对串并联电路连接特点的了解；以及电路的三种状态的掌握。

12. [bookmark: topic 69fe7b9b-70d8-4673-8d6f-4961109b15]蓄电池是一种常用的可充电电源,从能量转化的角度看,蓄电池充电时把______能转化为______能储存起来。
【答案】电   化学
【解析】解：根据能量守恒定律,自然界中的能量既不能凭空产生,也不能凭空消失,而且不同形式的能量可以相互转化的规律。所以电动自行车常用的铅蓄电池是一种可充电的化学电源,当给它充电时是可以实现电能向化学能的转变。
故答案为：电；化学。
此题涉及了能量守恒定律的原则,物质的状态变化一般伴随着能量变化,化学变化不但生成新物质而且还会伴随着能量的变化,这种能量变化经常表现为热能、光能和电能的放出或吸收。反之其它形式的能也可以转化为化学反应存储起来。
解答此类题型时的关键是正确运用能量守恒定律,对一些现象进行合理的解释。

13. [bookmark: topic 1413ff99-4819-40ec-acd5-26db02eca4]电路是由______、______、______、______组成的。电池、发电机是______,灯泡、电铃等是______。
【答案】电源   用电器   开关   导线   电源   用电器
【解析】解：电路是由电源、用电器、开关、导线组成的。电池、发电机是电源；灯泡、电动机、门铃和电视机是用电来工作的装备,叫用电器。
故答案为：电源；用电器；开关；导线；电源；用电器。
电路是由电源、用电器、开关、导线组成的。电池、发电机是提供电能的装置,是电源；灯泡、电动机、门铃和电视机是用电来工作的装备,叫用电器。
本题考查电路的组成,本题较简单,记清电路中各部分的概念和作用是解题的关键。

14. [bookmark: topic 264e3cf9-c5e2-45d7-a9b6-03faf8f79a]省教育厅下发了校园内公共场所全面禁止吸烟的若干规定,在公共场所吸烟,不仅损害自身健康,还影响其他人。其他人能闻到烟味,是一种______现象,它说明分子在不停地做______。常见的物质是由及其微小的分子、______构成的
【答案】扩散   无规则运动   原子
【解析】解：闻到烟味属于扩散现象,说明分子在不停地做无规则运动。
物质都是由及其微小的分子、原子构成的。
故答案为：扩散；无规则运动；原子。
分子永不停息的做无规则运动,属于扩散现象；
根据对物质结构的掌握分析答题。
本题考查分子无规则运动和物质组成的有关问题,相对比较简单,属于基础题。

15. [bookmark: topic 9b894600-f9d8-44ba-8bac-34d22a4b2e]如图所示,汽车在转向前,司机会拨动转向横杆,汽车同侧的前后两个转向灯就会同时闪亮、同时熄灭,但其中一个损坏时。另一个仍能正常工作,这两个转向灯在电路中的连接方式为______,转向杆相当干电路中的______。
【答案】并联   开关
【解析】解：汽车同侧的前后两个转向灯就会同时闪亮、同时熄灭,但转向灯可以单独工作,所以它们是并联的。
司机拨动的这根横杆,转向灯才会工作,所以这根杆子起到了开关的作用。
故答案为：并联；开关。
要解决此题,需要掌握串并联电路的特点：串联电路,电流只有一条通路,开关控制整个电路。并联电路电流有多条通路,各支路互不影响。
此题主要考查了串、并联电路的区别,首先要掌握串并联电路的特点,关键是看用电器能否单独工作。

16. [bookmark: topic 6999ec94-3b41-4fdb-84b4-cd56318ec6]大量实验表明,物体相互摩擦所带的电荷只有______种,同种电荷相互______,异种电荷相互______。被甲材料摩擦过的乙棒与被丝绸摩擦过的玻璃棒相互排斥,则乙棒带______电荷,是因为乙棒在摩擦过程中______电子。
【答案】两   排斥   吸引   正   失去
【解析】解：大量实验表明,不同材料的物体相互摩擦所带的电荷都只有两种, 
一种是跟被丝绸摩擦过的玻璃棒所带的电荷相同称为正电荷, 
一种是跟被毛皮摩擦过的橡胶棒所带的电荷相同称为负电荷；
由电荷间的相互作用规律可知,同种电荷相互排斥、异种电荷相互吸引；
被丝绸摩擦过的玻璃棒带正电,摩擦过的乙棒与被丝绸摩擦过的玻璃棒相互排斥,根据同种电荷相互排斥可知,乙棒带正电荷；这是因为乙棒在摩擦过程中失去电子造成的。
故答案为：两；排斥；吸引；正；失去。
自然界只存在两种电荷：正电荷和负电荷,丝绸摩擦过的玻璃棒带正电；毛皮摩擦过的橡胶棒带负电；电荷间的相互作用规律是：同种电荷相互排斥,异种电荷相互吸引；
不同物质组成的物体,原子核夺得电子的本领不同,相互摩擦时,一个物体夺得电子,因多余电子带负电,另一个物体因缺少电子带正电。摩擦起电的实质是电荷的转移,失去电子的带正电,得到电子的带负电。
不同的物质原子核束缚电子的本领不同,摩擦过程中有得失电子的现象,如果是同种物质组成的物体,原子核束缚电子的本领相同,摩擦时不会有得失电子现象,不会发生摩擦起电。

17. [bookmark: topic 877ea783-eb68-460a-9b1b-c5a3df1db8]在玻璃、大地、纯水、陶瓷、橡皮、铅笔芯、食盐水、酱油这些物质中,通常情况下属于导体的有______填序号。
【答案】
【解析】解：玻璃、纯水、陶瓷、橡皮、都不容易导电,是绝缘体。
大地、铅笔芯、食盐水、酱油都容易导电,是导体。
故答案为：。
根据导体和绝缘体的定义进行判断。容易导电的物体是导体；不容易导电的物体是绝缘体。
导体和绝缘体不要死记硬背要根据生活中哪些地方用什么来导电,用什么来绝缘来记忆,效果比较好。

18. [bookmark: topic 95e3e21a-a4c2-4743-81cf-10fae02a8b]汽车发动机上的散热器用水作为冷却剂,这是利用了水比热容大的性质。如果散热器中装有10kg的水,在温度升高的过程中,水吸收的热量是______J；这些热量相当于完全燃烧______kg的天然气放出的热量。不计热损失,天然气的热值为,。
【答案】      
[bookmark: _GoBack]【解析】解：
水吸收的热量：
；
由题知,,
由可得,需要完全燃烧天然气的质量：
；

故答案为：；；。
知道水的质量、水的比热容、水温度的变化,利用吸热公式求水吸收的热量；
求出了水吸收的热量天然气放出的热量,又知道天热气的热值,利用燃料燃烧放热公式求需要天然气的质量；
本题综合考查了水吸收热量的计算、燃料燃烧放出热量的计算以及能源的分类,利用好是关键,因条件已给出,难度不大。

19. [bookmark: topic 2c7825d8-99bb-4889-b867-c34f3da3b2]如图所示为天然气炉烧水时的情景,这个过程中,燃气燃烧时能量转化形式为______ ,汽油机在______ 冲程有类似的能量转化如果这个过程水吸收了的内能,这些能量能使______ kg初温为的水加热到沸腾一标准大气压,
【答案】化学能转化为内能；做功；
【解析】解：
燃料燃烧,消耗化学能,产生内能,所以是将化学能转化为内能的过程；在汽油机的做功冲程,燃料燃烧产生高温高压的燃气,化学能转化为内能,具有类似的能量转化；
由得,水的质量：
．
故答案为：化学能转化为内能；做功；．
燃料燃烧,消耗化学能,产生内能,所以是将化学能转化为内能的过程；
知道水吸收的热量、水的比热容、水的初温和末温,利用吸热公式求水的质量．
此题考查了能量的转化判断、内燃机四个冲程的理解和热量计算等相关知识的理解,是一道综合题．

20. [bookmark: topic 5f4d2f50-8d4e-48df-a677-f1c3fe48c6]如图所示,先在一个配有活塞的厚壁玻璃筒里放一小团蘸了乙醚的棉花,然后迅速压下活塞,筒内棉花燃烧起来。对这一现象的解释是,活塞压缩玻璃筒内的空气,对筒内空气做了______,使空气的______增加,______升高,达到乙醚着火点。
【答案】功   内能   温度
【解析】解：下压活塞时,活塞对筒内的空气做功,机械能转化为空气的内能,使其气体的内能增加,温度升高,当温度升高达到棉花的着火点时,筒内棉花燃烧起来；
故答案为：功；内能；温度。
做功可以使内能与机械能之间进行转化：对物体做功,物体内能会增加；物体对外做功,物体内能会减少。
此题结合实际情况考查对改变物体内能方式的理解与应用情况。

21. [bookmark: topic fd245f31-38ac-45be-9a2f-7d5bd91442]将质量相同的三块金属甲、乙、丙加热到相同的温度后,放到表面平整石蜡上。经过一定时间后,观察到的现象如图所示。则三块金属的比热容最大的是______。
【答案】丙
【解析】解：金属块丙下方的石蜡熔化快,说明金属块丙放出的热量多,甲、乙、丙的初温、末温都是相等的,温度变化值就是相同的,根据公式可知：甲、乙、丙三个金属块的质量、温度的变化值是相等的,金属块丙放出的热量多,所以金属块丙的比热容比较大。
故答案为 丙。
甲、乙、丙三个金属块的初温、质量都是相等的,过一段时间后,三个金属块的温度降低,末温也是相等的；
石蜡熔化多的说明石蜡吸收热量多,说明它上面放置的金属块放出热量多,根据,在质量、降低的温度相同时,放出热量多的这种物质比热容大。
本题考查了学生对放热公式的掌握和运用,根据在冰块上判断金属块的末温相同是突破口,知道形状改变程度不同反应放出热量不同是关键。

三、作图题（本大题共2小题，共4.0分）
22. [bookmark: topic eebd435f-dc4f-4b46-9363-30418c8ad7]画出图所示的并联电路的电器图。


【答案】解：由实物图可知,电流从正极出发经开关开始分支,一支经灯泡,另一支经灯泡,开关,然后两支汇合,回到电源负极。如图所示：

【解析】根据实物图可知,两灯泡并联,开关控制整个电路,控制,根据实物图完成电路图即可。
本题考查了根据实物画出电路图,一般采用电流流向法,即从电源的一极出发依次画出各电路元件。

23. [bookmark: topic 711e94e1-1b28-472b-80ee-57d38d6b9c]如图是一个电学实验的实物连线图,请在右边方框内画出它的电路图。


【答案】解：电流从电源正极出发,开始分支,一支经灯泡L、开关；另一支经开关、电动机,然后两支电流汇合成一支电流回到电源负极。故电路图如下：

【解析】先判断实物图的连接方式,由实物图可知,灯泡与电动机并联。控制灯泡；控制电动机,然后即可画出电路图。
此题主要考查了由实物画电路图的能力。关键要弄清楚两个开关所在的位置。

四、简答题（本大题共1小题，共4.0分）
24. [bookmark: topic e15e0837-dd8b-40ef-a5a8-05e0116f0d]在晴朗干燥的季节里,如果用塑料梳子梳干燥的头发,会发现头发越梳越蓬松这个现象中涉及哪些物理知识？
【答案】答：用塑料梳子梳头发时,由于摩擦而使头发带了电；其中,头发和梳子带有异种电荷,异种电荷互相吸引,所以头发会随梳子飘起来；梳完头发后,头发之间带同种电荷,同种电荷相互排斥,故会发现头发更加蓬松了．
涉及的物理知识是：摩擦起电；同种电荷相互排斥．
【解析】干燥的天气里梳头发时,头发和梳子摩擦起电,然后根据电荷间的相互作用来分析两种现象的成因．
本题考查了摩擦起电的现象和电荷间的相互作用规律：同种电荷相互排斥,异种电荷相互吸引．

五、实验探究题（本大题共2小题，共11.0分）
25. [bookmark: topic c3ceb4bf-3cc5-4dda-80d5-f3668ee072]在探究“比较不同物质吸热能力的情况”的实验中,实验装置如图所示。
实验中应量取质量______的甲乙两种液体,分别倒入相同的烧杯中,用相同的电加热器加热,加热4min,甲吸收的热量______选填“大于”、“小于”或“等于”乙吸收的热量。
当它们吸收相同的热量时,通过比较______来判断吸热能力的强弱。
通过实验,记录数据如表格所示,从开始加热到,甲乙两种液体吸收热量的关系______。
	加热时间
	0
	1
	2
	3
	4

	甲的温度
	30
	34
	38
	42
	46

	乙的温度
	10
	18
	26
	34
	42


分析实验数据可知：______物质的吸热能力强。
【答案】相等   等于   升高的温度   小于   乙
【解析】解：根据比较吸热能力的方法,要控制不同物质吸收的热量相同；
故实验中应量取质量相等于的甲乙两种液体,分别倒入相同的烧杯中,用相同的电加热器加热,加热4min,根据转换法,甲吸收的热量等于乙吸收的热量；
根据比较吸热能力的第2种方法,当它们吸收相同的热量时,通过比较升高的温度来判断吸热能力的强弱。
通过实验,记录数据如表格所示,从开始加热到,乙用的加热时间长,故甲乙两种液体吸收热量的关系是小于；
由上述分析实验数据可知：加热相同的时间,乙升高的温度小,甲升高的温度大,根据比较吸热能力的第2种方法,故乙物质的吸热能力强。
故答案为：相等；等于；升高的温度；小于；乙。
我们使用相同的加热器通过加热时间的长短来比较吸热多少,这种方法叫转换法。
比较物质吸热能力的2种方法：
使相同质量的不同物质升高相同的温度,比较吸收的热量即比较加热时间,吸收热量多的吸热能力强
使相同质量的不同物质吸收相同的热量即加热相同的时间,比较温度的变化,温度变化小的吸热能力强。
物理上用比热容这个物理量来描述物质的吸热能力。
本题比较不同物质的吸热能力,考查控制变量法、转换法的应用和比较吸热能力的方法,为热学中的重要实验。

26. [bookmark: topic 6195c7fa-5c95-4b04-9cb3-363e7aa053]在练习电流表的使用时,如图所示,是小华用电流表测通过灯泡L电流时的电路。

如图甲所示是小华正在连接的电路,连接过程中存在问题,正确的做法是连接电路时,应该将开关______选填“闭合”或者“断开”。
小华解决问题后,先将线头M接到电流表为“3”接线柱上,然后开关试触,发现电流表的示数如图乙所示。则出现以上现象的原因是所选的量程______选填“偏大”或者“偏小”。
小华思考了一下,然后将线头M连接到______接线柱上选填“”、“”或者“3”,然后开关试触,才使电流表的示数正常。若此时电流表的示数如图丙所示,则通过灯泡L电流是______A。
【答案】断开；偏大；；。
【解析】解：由图可知,小华在连接电路过程中,开关未断开；正确的做法是连接电路时,应该将开关断开；
由题可知,电流表选择0--3A量程,指针偏转角度很小,说明量程选大了；
因为使用电流表要选择合适的量程,所以电流表应选择0--量程,将线头M连接到“接线柱上”,分度值是,故示数为。
故答案为：断开；偏大；；。
连接电路时,开关应处于断开状态；
使用电流表要选择合适的量程；
电流表读数时,要先明确所用量程和分度值,再根据指针位置读数。
本题考查了电流表的使用,属于基本内容,比较简单。

六、计算题（本大题共2小题，共10.0分）
27. [bookmark: topic c6034a36-a00c-4722-ac78-cb9ea4a28b]质量为2kg,温度为的水,当吸收了的热量后,温度升高到多少摄氏度？
【答案】解：解：由得：
；
水温升高后的温度．
答：水的温度升高到45摄氏度．
【解析】根据热量公式可计算水的温度升高到多少摄氏度．
本题考查学生对热量公式的理解和运用．

28. [bookmark: topic 5e67b962-e389-46d9-8b57-3aaf87c5b4]大刚同学和家人去郊游,在外野餐时用木炭烧水假设当时当地为标准大气压,木炭燃烧放出的热量有被水吸收,锅内装有5kg温度为的水,把水加热至沸腾．
求：水吸收的热量；
需要燃烧多少木炭．
【答案】解：水吸收的热量：
；
由得木材需放出的热量：
, 
由得需要的木炭：
．
答：水吸收的热量；
需要燃烧木炭．
【解析】由热量公式计算水吸收的热量；
根据计算木炭需放出的热量,由得计算需要的木炭．
本题利用了燃料完全燃烧放热公式和吸热进行计算在利用公式时,要注意每个字母表示的物理量及其单位．
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